


第二章 会计要素与会计等式
一、单项选择题 

1、某项经济业务的发生引起资产的减少，则可能引起（　）。

A、负债增加B、所有者权益增加C、收入增加D、费用增加

2、某公司2014年初资产总额5 000 000元，负债总额2 000 000元，当年接受投资者投资500 000元，从银行借款1 000 000元。该公司2014年末所有者权益应为（　）元。

A、2 500 000  B、1 500 000  C、3 500 000  D、5 000 000

3、收入、费用和利润三要素是企业资金运动的（　）。

A、静态表现B、动态表现C、综合表现D、ABC均正确

4、（　）是复式记账的理论基础，也是编制资产负债表的理论依据。

A、会计科目B、账户C、资产＝负债+所有者权益D、收入－费用＝利润

5、关于利润，下列说法不正确的是（　）。

A、利润是指企业在一定会计期间的经营成果

B、企业实现了利润，标明企业的所有者权益将增加

C、利润是评价企业管理层业绩的指标之一

D、企业发生了亏损，所有者权益不一定是减少的

6、下列各项会引起企业收入增加的是（　）。

A、销售原材料B、出售专利技术C、出售无形资产D、取得银行长期贷款

7、会计计量属性反映的是（　）。

A、资产金额的确定基础   B、负债金额的确定基础

C、收入金额的确定基础   D、会计要素金额的确定基础

8、下列不属于期间费用的是（　）。

A、管理费用　　B、制造费用C、销售费用　D、财务费用

9、资产、负债、所有者权益三要素是企业资金运动的（　）。

A、静态表现B、动态表现C、综合表现D、ABC均正确

10、负债是指企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的（　）。

A、现时义务B、潜在义务C、过去义务D、未来义务

11、下列项目中属于所有者权益的是（　）。

A、长期股权投资B、应付股利C、盈余公积D、投资收益

12、下列项目不属于流动资产的是（　）。

A、货币资金B、交易性金融资产C、存货D、固定资产

13、某企业6月初的资产总额为15万元，负债总额为5万元。6月份发生下列业务：取得收入共计6万元，发生费用共计4万元，则6月底该企业的所有者权益总额为（　）。

A、12万元B、17万元C、16万元D、10万元

14、企业所有者权益在数量上等于（　）。

A、企业流动负债减去长期负债后的差额B、企业流动资产减去流动负债后的差额

C、企业全部资产减去全部负债后的差额D、企业长期负债减去流动负债后的差额

15、银行将短期借款转为对本公司的投资，这项经济业务将引起本公司（　）。

A、资产减少、所有者权益增加B、负债增加、所有者权益减少

C、负债减少，所有者权益增加D、负债减少，资产增加

16、资产按照现在购买相同或者相似资产所需支付的现金或者现金等价物的金额计量的会计计量属性是（　）。

A、历史成本B、重置成本C、公允价值D、现值

17、下列不属于企业非流动资产的是（　）。

A、交易性金融资产B、可供出售金融资产C、长期股权投资D、无形资产

二、多项选择题 

1、下列关于会计要素变动的表述中，正确的有（　）。

A、资产增加，费用增加B、费用增加，负债减少

C、费用增加，负债增加D、费用增加，资产减少

2、下列属于会计等式的有（　）。

A、资产＝权益       B、资产＝负债+所有者权益

C、收入－费用＝利润D、资产+所有者权益＝负债

3、下列各等式属于会计等式的有（　）。

A、本期借方发生额合计=本期贷方发生额合计

B、本期借方余额合计=本期贷方余额合计

C、资产=负债+所有者权益

D、收入-费用=利润

4、直接计入当期损益的利得和损失，是指（　）的利得或损失。

A、应当计入当期损益

B、最终会引起所有者权益发生增减变动

C、与所有者投入资本无关

D、与向所有者分配利润无关

5、下列选项中，正确的有（　）。

A、资产与权益同时增加，总额增加

B、资产与负债一增一减，总额不变

C、资产内部同时减少，总额减少

D、权益内部的一增一减，总额不变

6、下列关于重置成本表述，正确的有（　）。

A、重置成本是指按照当前市场条件，重新取得同样一项资产所需支付的现金或现金等价物金额

B、在重置成本计量下，资产按照现在购买相同或者相似资产所需支付的现金或者现金等价物的金额计量

C、在重置成本计量下，负债按照现在偿付该项债务所需支付的现金或者现金等价物的金额计量

D、在重置成本计量下，资产按照购置时所付出的对价的公允价值计量

7、下列关于收入的表述中，正确的有（　）。

A、可能带来资产的增加       B、可能使负债减少

C、一定会导致所有者权益增加D、可能会引起费用的减少

8、期间费用是指企业在日常活动中发生的，应当计入当期损益的费用，包括（　）。

A、管理费用B、销售费用　　C、财务费用D、制造费用

9、下列会计科目中，（　）属于流动资产。

A、原材料B、库存商品C、预付账款D、持有至到期投资

10、下列属于所有者投入的资本的有（　）。

A、企业拥有的固定资产B、资本溢价C、盈余公积D、实收资本

11、下列属于流动负债的有（　）。

A、预收款项B、预付款项C、应交税费D、应付职工薪酬

12、下列各项属于会计要素的是（　）。

A、利润B、利得C、费用D、损失

13、下列项目中，属于费用要素特点的有（　）。

A、与向所有者分配利润无关

B、企业在日常活动中发生的经济利益的总流入

C、经济利益的流出额能够可靠计量

D、会导致所有者权益减少

14、下列关于负债的表述中，正确的有（　）。

A、负债预期会导致经济利益流出企业

B、负债表现为债权人对企业净资产的索取权

C、负债是企业过去的交易或事项形成的

D、负债按流动性分类可分为流动负债和非流动负债

三、判断题 

1、资产、负债与所有者权益的平衡关系式，企业资金运动处于相对静止状态下出现的，如果考虑收入、费用等动态要素，则资产与权益的平衡关系必然被破坏。（　）

2、如果资产要素不变，则必然发生负债和所有者权益一增一减的情况。（　）

3、收入减去费用后的金额如果为正数，则代表盈利，如果为负数，则代表亏损。（　）

4、“资产＝负债+所有者权益”是最基本的会计等式，是复式记账的理论基础，是试算平衡和编制会计报表的理论依据。（　）

5、企业承担了现实义务，但是导致企业经济利益流出的可能性很小，也应将其作为负债予以确认。

6、如果根据编制财务报表时所取得的证据，判断与资源有关的经济利益很可能流入企业，那么就应当将其作为资产予以确认；反之，不能确认为资产。（　）

7、可变现净值，是指在正常生产经营过程中，以预计售价减去进一步加工成本和预计销售费用以及相关税后的净值。（　）

8、收入等于商品销售收入与提供劳务收入之和。（　）

9、损失即费用，计入损失即入当期费用。（　）

10、利润包括收入减去费用后的净额、直接计入当期损益的利得和损失等。（　）

11、权益就是指所有者权益。（　）

12、会计要素是对财务会计对象的基本分类，是根据交易或者事项的经济特征所确定的。（　）

13、“收入-费用=利润”这一会计等式，体现了企业一定时期内的经营成果，是编制利润表的基础。（　）

14、企业采用重置成本、可变现净值、现值和公允价值计量的，应当保证所确定的会计要素金额能够持续取得并可靠计量。（　）

